Krosno, dnia 17.02.2017 .

PYTANIA 1 ODPOWIEDZI DO POSTEPOWANIA
EZ/214/07/2017

»Zakup i dostawe odzieZy roboczej dla personelu medycznego”

Pytanie nr 1.

Z uwagi na fakt, iz tkaniny stosowane do produkcji odziezy maja rézne pochodzenie i czesto
produkowane sq poza Unig Europejska istnieje zagrozenie, iz w strukturach tkaniny moga
znajdowa¢ si¢ zwiazki szkodliwe dla zdrowia cztowieka. Aby stwierdzi¢, ze w tkaninie nie
wystepuja szkodliwe zwigzki tkaniny powinny by¢ przebadana pod tym kontem przez niezalezng
jednostke badawcza. Jednostka wystawia dla producenta tkaniny certyfikat Oeko-Tex, ktéry jest
gwarancja, ze tkaniny s bezpieczne dla uzytkownikow.

Czy zatem Zamawiajacy wymaga dolaczenia do oferty przetargowej certyfikatu Oeko-Tex
wystawionego dla producenta tkaniny potwierdzajacego, iz odziez jest wolna od substancji
szkodliwych majacych wplyw na stan zdrowia czlowieka?

Pytanie nr 2.
zamawiajacy w Opisie umowy wymaga odziezy o parametrach: a/ materiat - elanobaweina w
sktadzie 65 % poliester 35 % bawelna b/ gramatura od 165 g/m? do 190 g/m?

¢/ dopuszczalna temperatura prania 95 °C d/ kurczliwo$é materialu max 2 %
Z naszego do$wiadczenia wynika iz gramatura 165 g/m? to gramatura zbyt niska i ubrania o takiej
gramaturze zazwyczaj przeswituje co nie stwarza komfortowych warunkéw uzytkowych, gramatura
190 g/m? to gramatura zbyt wysoka dla sktadu tkaniny 65 % poliester 35 % bawelna i moze
prowadzi¢ do nadmiernej potliwosci uzytkownika.
Zatem majac na uwadze najwyzszy komfort uzytkowania odziezy czy zamawiajacy wymaga odziezy
o faktycznej gramaturze 175g/m? i kurczliwosci maksymalnie do 1 %. Proponowana elanobawelna
pochodzi od czotowego Polskiego Producenta tkanin co rowniez jest potwierdzeniem najwyzszej
jakosci.

Pytanienr3.

Zamawiajacy doktadnie okreglit parametry jakie powinna spetniaé tkanina zaproponowana do
uszycia odziezy (gramatura, temperatura prania, itd.). Niestety Zamawiajacy nie wymaga w zapisie
SIWZ dotaczenia do oferty karty technicznej tkaniny, ktéra by potwierdzata zgodno$¢ parametréw
zaproponowanej przez wykonawce tkaniny z wymaganiami co do tkaniny okreslonymi w opisie
przedmiotu zaméwienia. Prosimy zatem o wymag zalaczenia do oferty cenowej karty technicznej
tkaniny.

Pytanie nr 4. '

Czy zamawiajacy wyrazi zgode na zapis w umowie dotyczacy minimalnej wielkosci/ wartosci
zamoOwienia jednorazowego?

Chcieliby$my uniknaé sytuacji pojedynczego krojenia zaméwionych rozmiarow.

Pytanie nr 5. _

Czy Zamawiajacy bedzie zadal certyfikatu na Wyréb Gotowy (odziez medyczna, odziez robocza)
zgodny z norma PN-P-84525.

Uzasadnienie:

Tylko wymaganie dolaczenia do ofert w/w certyfikatu pozwoli Zamawiajacemu na pewno$¢, iz
odziez zostanie uszyta z najlepszych tkanin oraz dodatkéw, jak réwniez bedzie doskonata pod
wzgledem estetycznym. Os$wiadczenie o posiadanej deklaracji zgodno$ci z polskimi normami w
zadnym wypadku nie potwierdza, iz odziez jest szyta z najlepszych surowcéw oraz zgodnie z
obowiazujacymi standardami. Wobec powyzszego prosimy jak na wstepie o wymaganie dolaczenia




do ofert certyfikatu zgodnosci z PN-P 84525:1998 :0dziez robocza. Ubrania robocze” na gotowy
wyrdb.

Pytanie nr 6.

Czy Zamawiajacy bedzie zadat certyfikatu Oeko-Tex® 100 dla tkaniny ?

Uzasadnienie:

Tylko wymaganie dolaczenia do ofert w/w certyfikatu pozwoli Zamawiajacemu na pewnos¢, iz
tkanina jest wolna od substancji szkodliwych i spelnia wymogi ludzko-ekologiczne w zakresie
aktualnie obowiazujacej normy. Produkty, ktérym przyznano ten znak, sa wolne od substancji
szkodliwych w stezeniach majacych negatywny wplyw na stan zdrowia czlowieka m.in.
pestycydow, chlorofenoli, formaldehydu, barwnikéw alergizujacych, zabronionych barwnikéw
azowych i ekstrahowalnych metali ciezkich. :

Pytanie nr 7.
Czy Zamawiajacy dopuszcza, aby odziez dla personelu medycznego spetniajaca wymogi normy PN-
ENISO 13688:2013-12 zostata wykonana z tkaniny spetniajacej wymogi normy PN-P 84525:1998?

Pytanie nr 8.

Czy Zamawiajacy dopuszcza przedstawienie w ofercie certyfikatu lub deklaracji zgodnosci z PN-P
84525:1998 jedynie dla tkaniny, z jakiej zostanie wykonany przedmiot oferty, czy bedzie wymagat
dodatkowo certyfikatu dla wyrobu gotowego?

1. Odpowiedz na pytanie nr 1
Zamawiajacy dopuszcza ale nie wymaga dostarczenia certyfikatu Oeko-Tex® 100 dla tkaniny.

2. Odpowiedz na pytanie nr 2
Zamawiajacy wymaga aby material, z ktérego bedzie uszyta odziez posiadal gramature 175 g/m?.

3. Odpowiedz na pytanie nr 3
Dla potwierdzenia zgodno$ci zaproponowanej przez Wykonawce tkaniny z parametrami
okreslonymi w opisie przedmiotu zaméwienia Zamawiajacy wymaga zalaczenia do oferty, karty
technicznej tkaniny.

4. Odpowiedz na pytanie nr 4
Zamawiajacy nie umiesci takiego zapisu w umowie.

5. Odpowiedz na pytanie nr.5
Zamawiajacy bedzie wymagat dostarczenia certyfikatu lub deklaracji zgodnosci z PN-P-84525:1998
na wyrob gotowy tj. odziez robocza.

6. Odpowiedz na pytanie nr. 6
Zamawiajacy dopuszcza ale nie wymaga dostarczenia certyfikatu Oeko-Tex® 100 dla tkaniny.

7. Odpowiedz na pytanie nr.7
Zamawiajacy nie dopusci odziezy spehiajacej jedynie wymagania normy PN-EN ISO 13688:2013-
12, pomimo, Ze odziez ta zostanie wykonana z tkaniny spehiajacej wymogi normy PN-P 84525:1998.

8. Odpowiedz na pytanie nr.8 '
Zamawiajacy wymaga dostarczenia certyfikatu lub deklaracji zgodnosci z PN-P 84525 :1998 zaréwno
dla tkaniny z ktorej uszyte beda ubrania jak i dla ubran jako wyrobu gotowego.
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